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Reconnaissance et prévention de la papillomatose respiratoire récurrente
Question écrite n° 7226

Texte de la question

M. Sébastien Huyghe attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur le manque de visibilité de la
papillomatose respiratoire récurrente (PRR) dans les politiques publiques de prévention et de prise en charge
des infections à papillomavirus humains. La PRR est une pathologie rare, chronique affectant les muqueuses du
larynx, en particulier les cordes vocales. Elle provoque la formation de papillomes, petites tumeurs bénignes en
forme de chou-fleur, qui entraînent des troubles de la voix, une toux persistante et des difficultés respiratoires.
La PRR est due à des papillomavirus ou HPV (human papilloma virus), généralement les HPV 6 et 11. Cette
maladie demeure méconnue malgré ses conséquences dramatiques : interventions chirurgicales à répétition,
handicaps professionnels et sociaux et, dans certains cas, une évolution vers un cancer. Aucun traitement
curatif n'existe à ce jour. Faute d'alternatives, les malades continuent de subir de multiples opérations
chirurgicales sous anesthésie générale. Elles sont parfois complétées par un traitement médical adjuvant s'il y a
plus de quatre chirurgies par an. L'association Vaincre la papillomatose respiratoire récurrente, membre de
l'Alliance maladies rares et d'Eurordis, engagée au sein du collectif « Demain sans HPV », œuvre depuis 2014
pour être « la voix de ceux qu'on n'entend pas ». Pourtant, en France, la reconnaissance de cette pathologie
reste insuffisante. Elle est absente du dossier papillomavirus de Santé publique France et n'est que très peu
mentionnée par l'Institut national du cancer. Il lui demande donc quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour encourager la recherche sur la PRR, promouvoir une vaccination plus large et précoce contre les
HPV et intégrer pleinement cette pathologie dans les politiques publiques de prévention.
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